

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№75 (29023), вторник, 29 июня 2021 г.

Депутаты обсудили поддержку молодых семей при решении жилищной проблемы. С помощью госпрограммы жилищные условия улучшило 358 тобольских семей



164 года выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

» 2

ДНЮ ГОРОДА

В любви к Тобольску признались публично

Торжественный приём, посвящённый 434-й годовщине образования города Тобольска, состоялся во Дворце наместника

На приём были приглашены исключительно награждаемые тобольяки. Из-за действующих ограничительных мер рассадка производилась с интервалом, все приглашённые были в масках и перчатках.

Перед началом мероприятия замечательный музыкальный фон создал дуэт «Анна-Мария» из Тюмени (арфа и скрипка). Нежное звучание музыкальных инструментов в руках исполнителей-виртуозов настроивало на лирический лад. Ощущение праздника помогло создать тобольские артисты – ансамбли ДК «Синтез» «Контрасты», «Пирузт», воспитанница ДШИ им. А.А. Алябьева Татьяна Доропеева.

– Дорогие друзья, поздравляю вас с днём рождения нашего любимого города. Нет города без людей. Именно люди пишут историю своего города, строят, творят, создают. Семён Ульянович Ремезов подарил потомкам богатое наследие – Тобольский кремль. Много выдающихся людей явила миру тобольская земля. Сегодня в этом зале мы видим лица

тех, кто по-настоящему гордится своим городом, кто его любит. Я говорю о вас, предприниматели, врачи, педагоги, работники культуры... Вы по-настоящему знаете, что такое труд на благо города, страны и что такое свой дом, каковым для всех нас является Тобольск. Спасибо вам за ваше отношение к этому дому, спасибо вашим семьям за терпение и поддержку. В этот день хочется пожелать вам крепкого-крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой. Мы верим, что наш Тобольск был, есть и будет жемужиной Сибири, великим городом Тюменской области, России, – открыл торжественный приём глава города Максим Афанасьев.

– Искренне рад сегодня быть с вами, уважаемые тобольяки. Впервые с Тобольском я познакомился лет тридцать назад. Он был другим, но уже тогда поражаю своим природными рельефами, белокаменным кремлём, который виден на подъезде к городу хоть с земли, хоть с реки. Предки наши заложили Тобольск на удивительном месте. Приезжая в Москву, я рассказываю своим коллегам о Тобольске.

Большое спасибо руководству города за его преобразование. Я с утра поехал по Тобольску, поговорил с горожанами – тобольяки отмечают, что город становится чище и краше.



Тобольск – это огромный бриллиант в гербе Тюменской области. И нельзя не отметить, что тобольяки любят свой город, принимают участие в его благоустройстве и сами готовы становиться лучше, совершенствоваться. И детям прививают эту любовь, – сказал приветственные слова депутат Государственной Думы Николай Брыкин.

– В середине 20 века в Тобольске произошла промышленная или экономическая революция. И связано это было с развитием нефтехимии. До начала строительства нефтехимического комбината в Тобольске проживало 55 тысяч жителей. Это редкий случай, когда численность населения в городе за несколько десятилетий увеличилась в два раза. Коренное население было разбавлено приехавшими добровольцами.

Итоги у нас замечательные. Город цветёт, жизнь в нём протекает деловая и комфортная. Тобольск узнаваем и в России, и за рубежом. В этом зале собрался цвет города. И мы с вами должны сохранить то, что нам передали предки. А у каждого корабля



памятный знак «За заслуги перед городом». В этом году его были удостоены директор – главный редактор информационно-издательского центра «Тобольская правда» Тимур Волков, заместитель директора департамента по образованию Наталья Загваздина, педагог дополнительного образования (руководитель музея) школы №15 Равиля Кутумова, заведующая детской поликлиникой областной больницы №3 Светлана Вернигора, дирижёр хора «Полемика» Евгений Кузнецкий.

Благодарственные письма депутата Государственной Думы получили председатель Тюменского регионального отделения «Союза десантников» Пётр Луценко и председатель ТОС микрорайона Иртышского Наиль Янишев.

Немало наград получили также тобольяки от областного депутата, от администрации города и городской думы.

Анна ЩЕРБИНИНА



есть свой капитан. Максим Викторович Афанасьев – наш капитан, и он несёт ответственность

за 434-летний город. Идите этим же курсом, он верный. Всем желаю семейного благополучия, любимой работы, а Тобольску – процветания, – обратился к землякам депутат областной думы Владимир Майер.

От имени всего депутатского корпуса городской думы тобольяков с праздником поздравил Михаил Никитин. Он отметил, что у Тобольска богатейшее прошлое, прекрасное настоящее и большое будущее.

Награждаемых было много. Особую ценность представляет

РАССВЕТ ПОДГОРЫ

Что стоим? Поехали!

26 июня 2021 года войдёт в историю Тобольска не только как день рождения города, но и как открытие долгожданного Абрамовского моста

Торжественное его открытие стартовало в 10.00. Заместитель главы города Юрий Вавакин и генеральный директор АО «Тобольск-строймеханизация» (подрядная организация реконструкции моста), депутат областной думы Владимир Майер под аплодисменты присутствующих разрезают красную ленту.

– Сейчас мост выглядит как заново отстроенный и прослужит многие годы. Самое главное – он отлично вписывается в общую концепцию облика Заабрамовской слободы, – сказал Владимир Майер. – Я видел по публикациям в наших СМИ и в социальных сетях, насколько жители заждались этого события. Тобольяки обсуждали каж-



дый шаг строителей, занятых реконструкцией этого инженерного сооружения, дискутировали, критиковали. Это означает, что наши горожане неравнодушны к происходящим событиям, – отметил Юрий Вавакин. И вот строители убирают знак «въезд запрещён»

и дают отмашку: «Можно ехать!» И они поехали, первые автомобили по новому мосту. Некоторые водители возмущались от своей радости, сигналили клаксонами.

Напомним, что эпопея с ремонтом длилась год с лишним. В поставленные изначально сроки подрядчик не

успевал. Виной тому были разные форс-мажорные обстоятельства: то при демонтаже выяснилось, что вместо 15% пролётных железобетонных проектной документацией, необходимо заменить все 100% (21), то долго искали организацию, которая могла бы выполнить по индивидуальному заказу такие балки... Но долгое ожидание вознаграждено: движение по мосту открыто!

Это действительно стало знаковым событием в первую очередь для жителей Заабражки, ведь мост для них – кратчайший путь в город.

Не могла остаться в стороне от главного события жительница этих мест 93-летняя Валентина Александровна Томилова. Она не скрывает, что целый год как на работу ходила к мосту и смотрела, как продви-

гаются работы. Радовалась, когда разобрали старые пролёты и балки, отслужившие свой срок, огорчалась, когда работы остановились.



– Я живу здесь 65 лет, и мост стал для нас таким же значимым, как сама река. Я помню его ещё деревянным, помню, как сюда, к берегу, подходил паром, как матросы продавали рыбу. И вот ребята построили нам новый мост, хорошо сделали, молодцы. Дождалась-таки я его

открытия, – призналась она. Молодые тоже довольны открытием моста. Наталья Густова, мать троих детей, рассказала, что надоело колесить в объезд вдоль Иртыша, а с открытием моста путь стал прямым.

– Я очень рада. Мост отличный, дорога ровная, а главное, по обе стороны есть тротуары. Теперь можно с детьми спокойно, не беспокоясь за безопасность, перейти на другую сторону. Всё прекрасно, – поделилась своим позитивным настроением Наташа. Разделили её мнение и два автомо-



билиста, остановившиеся по дороге к мосту. – Дождались, поздравляю, – говорит один. – Неужели открыли? Тогда что стоим, поехали, – радостно отвечает другой.

Вера ХОХЛОВА

МЫ В СОЦСЕТЯХ



www.tobolka.ru

СБИВАЕМ КОРОНУ

Вакцина как спасение

СПРАВКА

В Тюменской области фиксируется рост заболеваемости коронавирусом, особенно среди молодёжи и детского населения. За сутки уже регистрируют 124 новых случая заражения по региону (на 27 июня).

В управлении Роспотребнадзора по Тюменской области отмечают, что с 14 по 20 июня в возрастной группе 18-24 лет заболеваемость увеличилась на 26 % по отношению к предыдущей неделе. По мнению представителей департамента здравоохранения области, скорее всего, это связано с тем, что люди пожилого возраста лучше соблюдают масочный режим, реже посещают места скопления народа, более ответственно отнеслись к вакцинации, чем молодёжь.

«Информация о том, что молодые люди переносят заболевание в лёгкой форме – миф. Нельзя лечиться дома самостоятельно, пренебрегать вызовом врача или скорой помощи и заниматься самолечением. Это приведёт к крайне тяжёлым последствиям», – предупреждает главврач моногоспиталя Тюмени Евгения Семенов.

Директор департамента здравоохранения региона Наталья Логинова также отметила рост заболеваемости COVID-19 среди детей и напомнила, что при первых признаках ОРВИ, общей слабости, появлении одышки, повышении температуры и прочих симптомах необходимо вызвать на дом медработника.

В Тюменской области в связи с ухудшением эпидемиологической ситуации и ростом количества госпитализируемых вновь увеличивают коечный фонд для больных COVID-19. По словам директора департамента, возвращаются обратно в строй учреждения, которые были перепрофилированы под моноинфекционные госпитали. На 25 июня в регионе работает 8 госпиталей на 1275 коек, и в ближайшее время коечный фонд будет увеличен на 420 мест, информирует оперштаб Тюменской области.

– Избежать инфекционного заболевания COVID-19 или перенести его в лёгкой форме, когда не требуется стационарное лечение, можно благодаря вакцинации, – уверяет Наталья Логинова и подчёркивает, – на данный момент в Тюменской области от COVID-19 привито более 40% населения. Призываем жителей нашей области предварительно записываться на вакцинацию через госуслуги или регистратуру поликлиники. Мы сможем привить всех.

По словам Натальи Логиновой, вирус стал более опасным: заболевший заражает большее количество человек, чем раньше. В стационары стали чаще госпитализировать людей зрелого возраста и молодёжь. Отмечается большое количество молодых мужчин от 27 до 40 лет, которые поздно обратились за медпомощью и попали в стационары с обширным поражением лёгких. «Устойчивый иммунитет вырабатывается только через 21 день после второй прививки. Летом необходимо привиться всем, чтобы к осени выработать иммунитет. В том числе переболевшим коронавирусом более полугода назад», – подчеркнула Наталья Логинова.

▲ Екатерина ВОЛЬНОВА

ДУМЫ В ДУМЕ

Где тонко – там и чинится

Об итогах и планах шла речь на июньском заседании депутатской комиссии по жизнеобеспечению и городскому хозяйству под председательством Владимира Егорова

Информацию о выполнении мероприятий по наказам избирателей, данным депутатам Тобольской городской думы седьмого созыва, довела до сведения участников заседания заместитель главы города Ольга Новикова. В частности, она отметила, что в 2021 году из 213 наказов, поступивших по 25 избирательным округам, выполнено 45. Все остальные, по её словам, распределены для реализации на 2022-2025 годы.

Депутаты выразили мнение, что работа идёт по всем направлениям и вполне успешно. Михаил Никитин подчеркнул, что по исполнению наказов у депутатского корпуса с администрацией города возникло полное понимание, что, несомненно, отражается на результате.

Сегодня в городе полным ходом идёт подготовка к отопительному сезону 2021-2022 гг. Но, как говорится, на ошибках учатся, поэтому опыт прошлого отопительного сезона, показавший, где были тонкие места, на что обратить внимание в этом, тоже необходим. И удивительно, что в первой части доклада заместитель главы города Геннадий Зверев говорил об итогах предыдущего сезона.

БЕЗ АВАРИЙ

Отопительный сезон 2020-2021 начался 18 сентября, а закончился 5 мая. За это время, по словам заместителя главы города, аварии на сетях теплоснабжения не были зарегистрированы. Инциденты были: их произошло 178. Основной причи-



ной их возникновения Геннадий Зверев назвал высокий уровень износа тепловых сетей, их неудовлетворительное техническое состояние, а также аномальные холода, и сети не выдерживали пиковые нагрузки.

Далее он подробно рассказал о тех мероприятиях, которые необходимо выполнить в летний период, чтобы и следующий отопительный сезон прошёл без серьёзных инцидентов. Сюда входят как котельные, на-

сосные станции, трансформаторные подстанции, так и ремонт сетей, а также 34 муниципальных учреждения социальной сферы, 685 многоквартирных домов.

О том, как шло развитие жилищно-коммунального хозяйства в городе в 2020 году (муниципальная программа), также рассказал заместитель главы города Геннадий Зверев. Программа, как известно, разбита по задачам, и по каждой были запланированы мероприятия,

предусмотрено финансирование и выполнение. К примеру, по задаче №2 – повышение надёжности и эффективности системы теплоснабжения города – планировалось выполнение шести мероприятий. В рамках их исполнения была разработана дорожная карта, в многоквартирном жилом фонде подготовлены варианты перевода открытой системы горячего водоснабжения на закрытую. Здесь, по словам Геннадия Зверева, выбран технический вариант реализации мероприятий путём строительства индивидуальных и центральных тепловых пунктов.

– В целях реализации данного варианта мероприятий по переводу системы горячего водоснабжения на закрытую необходимо проведение предпроектных работ (технического обследования существующих наружных тепловых сетей холодного и горячего водоснабжения, проведение гидравлических расчётов). Сейчас мы прорабатываем варианты по источникам и механизмам финансирования, – подчеркнул заместитель главы города.

Говорил Геннадий Зверев и о некотором увеличении показателя по замене сетей, и это, по его словам, объясняется просто – их износом.

В ходе обсуждения данной информации у депутатов возникло немало вопросов, в частности, они подняли проблему теплоизоляции сетей, проходящих вдоль жилых домов, интересовались установкой манометров.

▲ Вера ХОХЛОВА

НАЦПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

Сергей Кугаевский: «Пусть молодые семьи рожают больше детей!»

В Тобольске с 2006 года действует госпрограмма по обеспечению жильём молодых семей, и за 15 лет её реализации улучшились жилищные условия 358 тобольских молодых семей.



В городе действуют программы по улучшению жилищных условий

В ходе заседания думской бюджетной комиссии депутаты рассмотрели информацию о мероприятиях муниципалитета по обеспечению жильём молодых семей в рамках государственной программы за 2020 год. Как доложила народным избранникам заместитель главы города Ольга Новикова, в прошлом году участникам программы «Молодая семья» было выдано 39 свидетельств о праве получения социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства.

– В результате в 2020 году господдержку получили

37 молодых семей на общую сумму свыше 45 млн рублей.

Две молодые семьи не смогли реализовать свидетельства о праве на получение соцвыплаты (не уложились в срок – не более 7 месяцев с даты выдачи свидетельства, либо не оказалось дополнительных средств для приобретения помещения). 31 семья приобрела жилые помещения по договорам купли-продажи, четыре семьи направили средства соцвыплаты на погашение основной суммы долга по ипотечному кредиту, две семьи – на строительство индивидуального жилого дома, – отметила Ольга Новикова.

Далее она напомнила, что по закону (постановление Правительства РФ от 30 декабря 2017 № 1710) участником госпрограммы может быть молодая семья, отвечающая четырём условиям. Возраст каждого из супругов не должен превышать 35 лет. Семья должна быть признана нуждающейся в жилом помещении – это значит, обеспеченность на каждого члена молодой семьи составляет менее учётной нормы (по Тобольску – 15 кв.м.). К то-

му же все члены молодой семьи должны проживать (и быть зарегистрированы) в Тюменской области, не включая ХМАО и ЯНАО. При этом у семьи должны быть доходы, позволяющие получить кредит либо иные денежные средства, достаточные для оплаты средней стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты. И средства по сертификату (безналичные на счёт в банке) можно использовать как для оплаты части покупки жилого помещения или стоимости договора на строительство жилого дома, так и уплаты первоначального взноса или погашения основного долга по ипотеке. Причём соцвыплата не может быть использована на приобретение жилого помещения у родственников (родителей, бабушек и дедушек, братьев, сестёр и т.п.).

Кто быстрее...

Ольга Новикова сообщила, что в прошлом году всего 579 молодых семей заявили о желании участвовать в программе и нуждаются в улучшении жилищных условий. В итоге в основной список получателей соцвыплаты попали 39 семей, в резервный – 540. По просьбе депутатов представитель администрации города прокомментировала, что списки участников формируют органы местного самоуправления (де-

партамент имущественных отношений), исходя из даты и времени подачи молодой семьёй заявления на участие в программе.

И всё же такой ответ не удовлетворил народных избранников. Сергей Кугаевский попытался выяснить: по каким кри-

териям выпадают из него, то на их место включают многодетных. И хочу отметить, что с каждым годом количество молодых семей, получивших соцвыплату, увеличивается, так как увеличивается поддержка государства. Были годы, когда совсем не было средств на эту программу. Но здесь от муниципалитета ничего не зависит, администрация лишь соби-

явление? Важно – у кого больше детей. И пусть молодые семьи рожают побольше детей! Предлагаю в качестве законодательной инициативы выйти на Госдуму, чтобы пересмотрели условия очередности в программе «Молодая семья», – предложил депутат Сергей Кугаевский.

Иван Нефидов не согласился с таким предложением, заявив,



Фото из архива

териям молодая семья попадает в основной список на право получения сертификатов, и на основании чего всё-таки формируется очередь в списке – по дате подачи заявления или по количеству детей?! В ответ заместитель главы города уточнила, что очередность законодательно установлена Российской Федерацией по дате подачи заявления в органы местного самоуправления.

Председатель думской бюджетной комиссии Иван Нефидов также отметил, что основной показатель – это дата подачи заявления, но количество детей тоже влияет. «Многодетные в приоритете, и если в основном списке кто-то отказывается от права на получение соцвыплаты по разным причинам или по возрасту

рает заявления и проверяет все необходимые документы для участия в федеральной программе. Ранжирование уже происходит в ГУСе», – резюмировал Иван Нефидов.

– Всё же считаю, если первоочередное право в списках на получение соцвыплат установить в зависимости от количества детей, а не от даты подачи заявления, тогда и демография в городе и по всей стране будет расти. Какая разница, кто первый подал за-

что есть альтернативные способы получения жилья для многодетных, к примеру маткапитал или предоставление бесплатных земельных участков для строительства жилого дома.

Активная, трудоспособная молодёжь

Ольга Новикова сообщила депутатам, что по программе 2021 года в основной список вошло 40 молодых семей (в резервный – 511). Для предоставления соцвыплат из областного бюджета выделено свыше 49 млн рублей. «17 семей уже реализовали право на получение социальной вы-

платы на приобретение (строительство) жилья на общую сумму 21 млн рублей. Восемь направили на погашение ипотечного кредита, две – на строительство индивидуального жилого дома, семь приобрели жилые помещения по договору купли-продажи. В связи с достижением предельного возраста (36 лет) одним из супругов либо родителем в неполной семье из списка участников 2021 года исключено 74 семьи», – сообщила Ольга Новикова.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Сегодня уже сформирован и направлен в ГУС список участников, изъявивших желание получить социальную выплату в 2022 году, в нём 508 молодых семей. За последние 5 лет самым продуктивным по количеству реализованных сертификатов стал 2019 год, 58 семей получили соцвыплату на общую сумму 56 млн рублей.

– Поддержка молодых семей при решении жилищной проблемы является основой стабильных условий жизни для этой наиболее активной части населения, влияет на улучшение демографической ситуации в стране. Возможность решения жилищной проблемы, в том числе с привлечением средств ипотечного кредита или займа, создаёт для молодёжи стимул к повышению качества трудовой деятельности, уровня квалификации, в целях роста заработной платы.

Решение жилищной проблемы молодых граждан России позволяет формировать экономически активный слой населения, – заключила Ольга Новикова.

▲ Наталья ЮРЬЕВА

ЭХО ПРАЗДНИКА



СВЕТЛАНА РУДЕНКО:

– В Тобольск с семьёй я переехала из Алтайского края. Тобольск нам очень понравился, да и город радушно принял нас. Конечно, печально, что из-за пандемии уже второй год подряд День города отмечается немасштабно. В год, когда мы переехали, в День города был такой яркий, масштабный праздник, что до сих пор его вспоминаем. Нынче пришли на Красную площадь посмотреть на выступление у фонтана подруги моих дочерей. День выдался солнечным, жарким, настроение хорошее. Как бы там ни было, а праздник ощущается повсюду.

СВЕТЛАНА СУДАКОВА:

– Я с родственниками приехала из Екатеринбург в Тобольск, чтобы крестить дочь. Не ожидали, что наш приезд выпадет на День города. Приятное, конечно, совпадение. В Тобольске я второй раз. Город у вас очень красивый. Много достопримечательностей и цветов. Даже спальные кварталы радуют взгляд. Когда дочь подрастёт, расскажем ей, что её крестины прошли в День города.

Чем старше, тем лучше



День города прошёл в этом году не в обычном формате. Пандемия всё ещё вносит свои коррективы. В таких условиях сложнее приходится организаторам, артистам, культмассовикам, участникам праздничной торговли. Не было в этом году главной сцены, приглашённых звёзд, многотысячной толпы зрителей.

Но у предложенного формата праздника немало своих плюсов, например, праздничные площадки были организованы в скверах, на площадях города, внутри микрорайонов.

Песни о Тобольске транслировались повсюду: в крупных торговых центрах, через уличные динамики. С днём рождения спешили по-

здравить любимый город и стар и мал. На празднике было всё: музыка, песни, танцы, спортивные игры, аттракционы. С Днём города тобольяков поздравляли с больших экранов, установленных в нескольких точках города.

Горожане с семьями, друзьями чинно гуляли по празднично украшенным улицам, перемещаясь с одной площадки на другую, наслаждаясь атмосферой праздника и греясь в лучах летнего солнца.

Венцом праздника, как и подобает, стал фейерверк, который одни наблюдали с Красной площади, другие из окон своих домов. И когда погасли в небе последние огни, город-именинник постепенно отошёл ко сну. Впереди его ждут трудовые будни и новые победы.

✎ Анна ЩЕРБИНИНА



АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВСКИЙ, сотник, командир взвода казачьей дружины:

– Казаки сегодня не только на охране порядка, но и сами принимают непосредственное участие в празднике. Выставили палатки, посетив которые, тоболожки и гости города могут совершить виртуальную экскурсию «По следам Ермака». Посмотреть на казачье оружие и даже подержать его в руках. Присутствуют в палатках и музейные экспонаты, привезённые поисковиками с раскопок. Думаю, интересно будет тоболожкам узнать о казачьем быте, традициях, культуре.

День города считаю главным для себя праздником, ведь я тоболок в четвёртом поколении. Ограничения введены по всей стране, даже во всём мире, и всё же организаторы праздника молодцы: сумели подарить людям радость, ощущение праздника.



ЭЛИЗИО ЛУКАС (Ангола), курсант ТВВИКУ:

– В Тобольске я впервые. Город просто замечательный. И погода радует. Я уже побывал в Абалакском мужском монастыре, теперь вот гуляю по кремлю. Ваши храмы просто завораживают своей красотой, величием. Очень нравится природа. Вдвойне приятно, что попал на День города. Непременно ещё приеду в Тобольск.



ВЛАДИМИР САМОЛОВ, руководитель Тобольского отделения ГИМС:

– Всех тоболожков поздравляю с 434-летием Тобольска. Замечательный праздник. Всем здоровья, удачи. Город у нас замечательный. Пусть ещё больше хорошеет. А у нас начинается горячая пора, так что из праздничного сразу переходим в рабочий график. Погода установилась жаркая, и люди отправятся к водоёмам. Так что патрулирование рек станет постоянным, как и профилактическая работа с отдыхающими у воды.

Не город, а сад

По-моему, сад Ермака – лучшее место для отдыха. Можешь присесть на скамеечку в тени деревьев и понаблюдать за шустрými грациозными белочками или устроиться вблизи детской игровой площадки, чтобы чада были под присмотром. Непременно стоит прогуляться к памятнику Ермаку, постоять рядом, оценить значение его похода. Возложить цветы, если взял их с собой.



Ну а если дойдёшь до театра под открытым небом, то твоему взору откроется панорама, от одного вида которой дух захватывает и испытываешь восторг и гордость за родной край.

В День города эта площадка с амфитеатром была задействована. Зрительские скамьи были полностью заняты публикой. Концертную программу зрители представили юные артисты – ансамбли и солисты ДК «Синтез».

Особенно порадовал публику хореографический ансамбль «Радость». Этот коллектив может украсить своим участием и привнести живую струю в любую концертную программу.

Здесь же состоялась церемония награждения победителей и участников открытого городского

конкурса «Цветущий город».

Посетил эту площадку и глава города Максим Афанасьев.

– Я искренне заинтересован в раскрытии талантов на городских площадках. Удивляйте и радуйте нас, взрослых, своими выступлениями. Нам не хватает живого общения на площадках общественного пространства.

Сегодня, в День города, вы подарите нам настоящий праздник и хорошее настроение.

Вы знаете, как мы трепетно относимся к городской среде, пытаемся вовлечь в процесс благоустройства предпринимателей, организации, предприятия города, отдельных горожан. Наде-



юсь, конкурс «Цветущий город» станет в городе традиционным, – сказал глава города.

На него же была возложена приятная миссия проведения церемонии награждения победителей и участников конкурса «Цветущий город».

Спецпризы получили совет ветеранов «ЗапсибНефтехима», местная национально-культурная автономия армян Тобольска



«Карот», гимназия им. Н.Д. Лицмана, ГОС «Наша территория (7 мкр.), ГОС «Дружный» (6 мкр.). Дипломы победителей в разных номинациях вручили детсаду №40, «ЗапсибНефтехиму», центру модной флористики «Эдемский сад», Халиде Кутумовой, совету многоквартирного дома №21 мкр. 10 (Галина Шевченко).

✎ Анна СОЛНЦЕВА



ЕВГЕНИЙ КУЗНЕЦКИЙ, руководитель академического хора «Полемика»:

– Всех тоболожков поздравляю с Днём города. Очень неожиданно и приятно, что меня отметили знаком «За заслуги перед городом». Это значит, что наш труд заметили, оценили. А вообще праздников у артистов не бывает. В праздничные дни мы работаем, дарим людям радость. И этот День города не исключение. Не могу не отметить, что Тобольск стал чистым, нарядным, комфортным, причём не только в праздники, но и в будни. Тобольск – город, в котором хочется жить.

НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Спасибо за уют

В редакцию газеты «Тобольская правда» приходят разные письма. Но стоит отметить, что раньше было больше с жалобами и критикой, а теперь – со словами благодарности.

Вот, например, одно из них от жительницы 6 микрорайона, председателя совета старейшин национально-культурной автономии сибирских татар Тобольска Розы Яхиной.

«От имени жителей 6 микрорайона выражаю благодарность мэру Тобольска Максиму Викторовичу Афанасьеву за заботу о нас. За время его руководства произошли большие изменения в положительную сторону. Раньше в весенне-осеннюю распутицу мы постоянно «плавали» в лужах. Сейчас зимой стали регулярно убирать снег, летом прочищать ливневую канализацию, повсюду появились пешеходные тротуары. Для маленьких жителей 6 микрорайона обустроили современные игровые площадки. А в канун Дня города Михайловский сквер открыли.

Всё это не может не радовать. Большое спасибо за уют и благоустройство микрорайона.

От имени жителей микрорайона поздравляю с днём города Максима Афанасьева и его первого заместителя Яну Зубову», – пишет автор письма.

Что ни говори, а тоболожки умеют быть благодарными и ценить сделанное для них добро. Более того, сами принимают активное участие в благоустроительных работах.



Цветочная идиллия

В продолжение цветочной темы хотелось бы акцентировать внимание тоболожков на территории перед ДС «Кристалл». Это одно из тех организаций, которая вполне бы могла претендовать на призовое место в конкурсе «Цветущий город». Но участвовать в конкурсе по каким-то причинам не стала.

Любой директор – это прежде всего хозяйственник, у которого всё в порядке. И не только в зданиях организации или учреждения, но и на прилегающих к ним территориях.

Этому критерию вполне соответствует директор ДЮСШ №1 Алексей Сухарев. «Кристалл» – его вотчина. Говорят, что театр начинается с вешалки, а спортивное учреждение, в чём Алексей Сухарев убеждён, начинается намного раньше – с благоустроенной территории. И по его инициативе она именно таковой и является. Руководитель выскивает возможности на содержание специалиста по озеленению, и работы у этого работника хоть отбавляй. Но и результат налицо.

Предпочтение здесь отдано многолетним цветам, причём они подобраны так, что в течение всего лета радуют взоры посетителей (одни отцветают, им на смену зацветают другие). Конечно, есть здесь и всем известные однолетники: бархатцы, петунии, анютины глазки. По центру аккуратно подстриженных газонов высажены туи и голубые ели, а вокруг них водят хоровады садовые цветы. Органично вписались в эту флористическую идиллию и рекламные щиты.

Признаться, в таком месте хочется присесть на скамейку, перевести дух, собраться с мыслями. Что многие тоболожки и делают. А проходимость площади перед «Кристаллом» довольно высока: это и занимающиеся в секциях (дети и взрослые), и родители, бабушки, дедушки юных спортсменов, и просто прохожие.

✎ Герман БАБАНИН

